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Analyse inwonersenquête toerisme en recreatie

• Enquête online van 21 december 2023 t/m 26 januari 2024

• Doelgroep: alle inwoners van de regio Alkmaar

• Aantal respondenten: 860

• Respons varieert per vraag

• In totaal ruim 13.980 locaties op de kaart aangeduid bij de 
kaartvragen
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Respondenten per gemeente
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Hoe ervaren de inwoners van regio Alkmaar bezoekers 
in hun omgeving?
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Opmerkingen:
• Geen grote percentuele verschillen onder de gemeenten

• Behalve bij de stelling ‘bezoekers zorgen voor meer leefbaarheid in mijn omgeving’
• De meerderheid van de respondenten van de gemeente Uitgeest (61%) en Bergen (51%) zijn het er (helemaal) mee oneens dat 

bezoekers zorgen voor meer leefbaarheid in hun omgeving
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Door bezoekers voel ik mij trots op de regio waar ik woon

Door bezoekers is er meer gezelligheid in mijn omgeving

Bezoekers zorgen voor meer leefbaarheid in mijn omgeving

Een deel van mijn inkomen is gelinkt aan toerisme

Stellingen

Helemaal mee oneens Mee oneens Niet mee eens, niet mee oneens Mee eens Helemaal mee eens
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Welke effecten die bezoekers meebrengen naar de 
regio Alkmaar vinden inwoners van de regio belangrijk? 
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Meer winkel- en horecagelegenheden

Meer vrijetijdsactiviteiten voor inwoners

Het bewaren van historische gebouwen en
cultuurhistorie

De ontwikkeling van publieke faciliteiten

Economische groei

Stellingen

Helemaal niet belangrijk Niet belangrijk Niet belangrijk, wel belangrijk Belangrijk Zeer belangrijk

Opmerkingen:
• Geen grote percentuele verschillen onder de gemeenten
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Waar recreëert u regelmatig 
om te ontspannen of tot 
rust te komen? 
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Ontspanning
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Alkmaar: Ontspanning Bergen: Ontspanning Castricum: Ontspanning

Dijk en Waard: Ontspanning Heiloo: Ontspanning Uitgeest: Ontspanning

Conclusie: 

Inwoners van de regio Alkmaar 
ontspannen of komen tot rust 
voornamelijk dicht bij huis, 
waaronder in hun eigen gemeente 
of buurgemeente.
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Waar recreëert u regelmatig 
voor de gezelligheid en om 
samen te komen met familie 
en vrienden (o.a. horeca, 
evenement, festivals)
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Gezelligheid
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Alkmaar: Gezelligheid Bergen: Gezelligheid Castricum: Gezelligheid

Dijk en Waard: Gezelligheid Heiloo: Gezelligheid Uitgeest: Gezelligheid

Conclusie: 

Inwoners van de regio Alkmaar 
recreëren regelmatig voor de 
gezelligheid en om samen te 
komen met familie en vrienden in 
hun eigen gemeente of de stad 
Alkmaar.
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Waar recreëert u 
regelmatig om te bewegen, 
te sporten, te wandelen of 
te fietsen?
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Sporten, wandelen en fietsen
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Alkmaar: Sporten, 
wandelen en fietsen

Bergen: Sporten, 
wandelen en fietsen

Castricum: Sporten, 
wandelen en fietsen

Dijk en Waard: Sporten, 
wandelen en fietsen

Heiloo: Sporten, 
wandelen en fietsen

Uitgeest: Sporten, 
wandelen en fietsen

Conclusie: 

Inwoners van de regio Alkmaar 
sporten, wandelen en fietsen 
overal in de regio, met de focus op 
de duingebieden.
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Waar recreëert u regelmatig 
door het bezoeken van 
cultuurhistorisch erfgoed? 
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Bezoek aan cultuurhistorisch erfgoed
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Alkmaar: 
Cultuurhistorisch erfgoed

Bergen: 
Cultuurhistorisch erfgoed

Castricum: 
Cultuurhistorisch erfgoed

Dijk en Waard: 
Cultuurhistorisch erfgoed

Heiloo: 
Cultuurhistorisch erfgoed

Uitgeest: 
Cultuurhistorisch erfgoed

Conclusie: 

Inwoners van de regio Alkmaar 
bezoeken cultuurhistorisch 
erfgoed voornamelijk in de stad 
Alkmaar, De Rijp en Bergen. 
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Waar recreëert u regelmatig 
om culturele activiteiten te 
ondernemen (museum, 
theater, bioscoop, 
evenementen)
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Culturele activiteiten
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Alkmaar: 
Culturele activiteiten

Bergen: 
Culturele activiteiten

Castricum: 
Culturele activiteiten

Dijk en Waard: 
Culturele activiteiten

Heiloo: 
Culturele activiteiten

Uitgeest: 
Culturele activiteiten

Conclusie: 

Inwoners van de regio Alkmaar 
ondernemen culturele activiteiten 
voornamelijk in hun eigen 
gemeente en de stad Alkmaar. 



2024-01-26

Waar recreëert u regelmatig 
om te genieten van de natuur 
en dieren?
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Natuur en dieren
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Alkmaar: 
Natuur en dieren

Bergen: 
Natuur en dieren

Castricum: 
Natuur en dieren

Dijk en Waard: 
Natuur en dieren

Heiloo: 
Natuur en dieren

Uitgeest: 
Natuur en dieren

Conclusie: 

Inwoners van de regio Alkmaar 
genieten van de natuur en dieren 
voornamelijk in de duingebieden 
en rondom water. 
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Waar recreëert u regelmatig 
om op het water te zijn 
(pleziervaart, watersport, 
kanoën, roeien etc.)?
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Waterrecreatie
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Alkmaar: Waterrecreatie Bergen: Waterrecreatie Castricum: Waterrecreatie

Dijk en Waard: Waterrecreatie Heiloo: Waterrecreatie Uitgeest: Waterrecreatie

Conclusie: 

Inwoners van de regio Alkmaar 
recreëren op het water 
voornamelijk dichtbij huis en 
rondom de meren. 
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Waar recreëert u regelmatig 
om te winkelen (zoals 
kleding, geen dagelijkse 
boodschappen)
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Winkelen
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Alkmaar: Winkelen Bergen: Winkelen Castricum: Winkelen

Dijk en Waard: Winkelen Heiloo: Winkelen Uitgeest: Winkelen

Conclusie: 

Inwoners van de regio Alkmaar 
winkelen in de stad Alkmaar en 
hun eigen gemeente. Inwoners 
van de gemeenten Bergen en 
Heiloo winkelen meer verspreidt 
over de regio Alkmaar. 
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Waar recreëert u regelmatig 
omdat deze plek makkelijk en 
snel te bereiken is vanaf uw 
woning? 
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Snel te bereiken vanaf de woning
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Alkmaar: Snel te bereiken 
vanaf de woning

Bergen: Snel te bereiken 
vanaf de woning

Castricum: Snel te 
bereiken vanaf de woning

Dijk en Waard: Snel te 
bereiken vanaf de woning

Heiloo: Snel te bereiken 
vanaf de woning

Uitgeest: Snel te bereiken 
vanaf de woning
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Wat vinden de inwoners van regio Alkmaar belangrijk 
als het gaat om de ontwikkeling van toerisme en 
recreatie in de regio? 
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Het behoud van de natuurlijke omgeving

Het behoud van historie en erfgoed

Het behoud van culturele en sportvoorzieningen

Het verbeteren van de leefbaarheid van de inwoners

Het verbeteren van de bereikbaarheid van voorzieningen in de regio Alkmaar

Het vergroten van het voorzieningenniveau

Het stimuleren van de economie en de werkgelegenheid

Stellingen

Helemaal niet belangrijk Niet belangrijk Niet belangrijk, wel belangrijk Belangrijk Zeer belangrijk

Opmerkingen:
• Geen grote percentuele verschillen onder de gemeenten
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Waar zien inwoners van de 
regio Alkmaar knelpunten 
vanwege bezoekers? 

28

Knelpunten

• Verkeersdrukte en filevorming, vooral tijdens piekmomenten zoals 
zondagen, zomervakanties en stranddagen, wat leidt tot overlast en 
vertragingen voor zowel inwoners als bezoekers. Voornamelijk in de 
kustgemeenten en gemeente Alkmaar. 

• Parkeerproblemen, met een tekort aan parkeerplaatsen en hoge 
parkeerkosten, wat vooral in de zomermaanden voor frustratie zorgt bij 
zowel bewoners als toeristen. Voornamelijk in de kustgemeenten en in 
Alkmaar. 

• Overlast door recreatie, zoals mountainbikers en 'snelle' e-fietsers op 
fietspaden, loslopende honden in de duinen, en wildparkerende bezoekers, 
wat de veiligheid en natuurbeleving aantast.

• Beperkte openbaar vervoer opties en slechte bereikbaarheid van bepaalde 
gebieden, zoals de kust en tussen kernen, wat het moeilijk maakt voor 
mensen zonder auto om zich te verplaatsen.

• Toename van vakantieparken en tweede woningen ten koste van de 
leefbaarheid en beschikbaarheid van betaalbare woningen voor locals. 
Voornamelijk in de kustgemeenten. 
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Waar zien inwoners van de 
regio Alkmaar kansen voor 
ontwikkeling van 
recreatiemogelijkheden?

29

• Veel ruimte en natuur voor wandel- en fietsroutes, zoals in de polders, en 
de mogelijkheid om deze verder te ontwikkelen en te promoten, bijvoorbeeld 
door het aanleggen van meer paden en het verbeteren van de 
fietsverbindingen.

• Het benutten van de kustlijn door meer strandtenten en horecapaviljoens te 
plaatsen, en het verbeteren van de toegankelijkheid van andere 
strandopgangen om de drukte te spreiden.

• Het creëren van meer evenementen en activiteiten, ook buiten het 
hoogseizoen, om toeristen aan te trekken. 

• Het verbeteren van de infrastructuur en voorzieningen, zoals betere 
openbaar vervoer verbindingen, parkeergelegenheden en het aanbieden van 
meer informatie voor toeristen.

• Het verbeteren van bestaande recreatiegebieden zoals Geestmerambacht 
en Park van Luna, en het ontwikkelen van nieuwe gebieden voor recreatie 
en natuur, zoals het aanleggen van een wellness centrum of het inrichten 
van bosgebieden voor recreatie dichtbij de bebouwde kom.

Kansen
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Wat zijn de voor- en nadelen van bezoekers in de regio 
Alkmaar? 

31

Nadelen

• Verandering van het gemoedelijke karakter van dorpen door 
toerisme

• Meer drukte, in horecagelegenheden en tijdens het 
kaasmarktseizoen

• Betaald parkeren en parkeerproblemen, vooral aan de kust en in 
de dorpskernen

• Toename van verkeersopstoppingen en onvoldoende openbaar 
vervoer 

• Overlast in de binnenstad en natuurgebieden o.a. afval en 
geluidsoverlast

• Druk op lokale voorzieningen en verhoging van prijzen in horeca

• Verlies van rust en ruimte voor inwoners door toerisme 

Voordelen

• Economische groei en inkomsten voor lokale ondernemers, met name in de horeca 
en detailhandel

• Werkgelegenheid voor de lokale bevolking

• Behoud en stimulering van culturele en historische voorzieningen, zoals musea en 
evenementen

• Levendigheid in de stad en omgeving, wat zorgt voor een gezellige en bruisende 
sfeer

• Ontwikkeling en behoud van recreatieve voorzieningen die ook door inwoners 
gebruikt kunnen worden

• Behoud van winkels en horeca door de extra uitgaven van bezoekers

• Meer activiteiten en evenementen door de vraag van toeristen

• Trotsheid onder de inwoners

• Verbetering van openbaar vervoer en infrastructuur door de toename van 
bezoekers

• Behoud van levendigheid in dorpen, ook buiten het toeristenseizoen

• Meer aandacht voor duurzaamheid en het milieu doordat er meer focus komt te 
liggen op toerisme met lage impact, zoals fiets- en wandeltoerisme
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Hoe kijken de inwoners van regio Alkmaar aan tegen de 
bezoekers die naar de regio komen?

32
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Ik wil dat toerisme en recreatie meer gestimuleerd wordt in de regio Alkmaar

In de regio Alkmaar zijn er voldoende aantrekkelijke toeristische bestemmingen

Over het algemeen ervaar ik geen overlast van bezoekers in de regio Alkmaar

De voordelen van bezoekers in de regio Alkmaar wegen zwaarder dan de
nadelen

Stellingen

Helemaal mee oneens Mee oneens Mee oneens, mee eens Mee eens Helemaal mee eens

Opmerkingen:
• Stelling ‘de voordelen van bezoekers in de regio Alkmaar wegen zwaarder dan de nadelen’

• De respondenten van Alkmaar, Bergen en Dijk en Waard zijn verdeeld over deze stelling
• 60% van de respondenten van Uitgeest is (helemaal) oneens met deze stelling
• Respondenten van de gemeenten Castricum (73%) en Heiloo (81%) zijn het (helemaal) eens met deze stelling

• Stelling ‘over het algemeen ervaar ik geen overlast van bezoekers in de regio Alkmaar’ 
• De respondenten van Alkmaar (64%), Castricum (65%), Heiloo (74%) en Uitgeest (64%) zijn het (helemaal) eens met deze stelling
• Respondenten van de gemeenten Bergen (59%) en Dijk en Waard (50%) zijn het (helemaal) oneens met deze stelling

• Bij de andere twee stellingen zijn er geen grote percentuele verschillen onder gemeenten
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Favoriete recreatieplek in 
de regio Alkmaar

33

Favoriete recreatieplek

• Bezoekers waarderen de regio Alkmaar voor de rust, natuur en de 
mogelijkheid om te ontspannen in de duinen, aan het strand en in 
de bossen.

• De regio biedt diverse recreatiemogelijkheden zoals wandelen, 
fietsen, mountainbiken, watersport en genieten van de horeca.

• De Schoorlse Duinen, het strand van Egmond aan Zee, en 
Geestmerambacht worden specifiek genoemd als favoriete plekken.

• Men waardeert de combinatie van natuurlijke schoonheid met de 
gezelligheid van dorpskernen en de binnenstad van Alkmaar met 
winkels en culturele activiteiten.

• Er is een voorkeur voor het behoud van de rust en het niet verder 
ontwikkelen van bepaalde natuurgebieden, om de unieke ervaring 
van stilte en ruimte te behouden.
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Wat willen de inwoners van regio Alkmaar ons nog 
verder meegeven over het toerisme en recreatie in 
regio Alkmaar? 

• Inwoners waarderen de diversiteit in de regio en willen dat de regio trots uitstraalt.

• Er is een wens voor meer fietsverbindingen door de Schoorlse en Bergense duinen om de druk te verdelen.

• Er wordt aangeraden om toerisme blijven te promoten, maar ook om massatoerisme te vermijden, vooral op drukke dagen.

• Verbetering van het openbaar vervoer en het aanpakken van lege winkels worden genoemd.

• Sommige inwoners suggereren een ideeën box voor inwoners om bij te dragen aan toeristische ontwikkelingen.

• Er is een roep om het aantal toeristen niet te verhogen en de focus te leggen op huisvesting voor inwoners in plaats van meer vakantieparken.

• Het belang van balans tussen inwoners en toerisme wordt benadrukt, met een heldere visie op het gewenste type toerisme.

• Er wordt gevraagd om aandacht voor de kwaliteit van het landschap en de natuur, en om deze te beschermen tegen overmatig toerisme.

• Inwoners willen dat toerisme beperkt blijft en dat er meer aandacht is voor de behoeften van de lokale bevolking.

• Er is een verlangen naar betere fiets- en wandelpaden, en een algemene verbetering van de infrastructuur voor toeristen en inwoners.

34
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